



Sebranické noviny



NOVINY OBCE SEBRANICE

*** Září 2017 * 19. ročník * číslo 9***

Z jednání ZO

Veřejné zasedání dne 14. 8. 2017

Přítomno bylo 7 členů ZO.

ZO schválilo:

- smlouvu č. 28/17/HSYM-MP o bezúplatném převodu pozemku p.č. 535/26 v kú Pohora do vlastnictví obce Sebranice. Smlouva je uzavřena mezi obcí Sebranice a ČR - Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových.

- sponzorskou smlouvu mezi obcí Sebranice a firmou Finish, v.s.o., zastoupenou JUDr. Milošem Machurkem. Sponzorství spočívá v reklamních předmětech darovaných obci Sebranice při příležitosti oslav 200 let vzniku Vysokého Lesa. Sponzorský dar je v hodnotě 7.920,- Kč.

- kupní smlouvu mezi obcí Sebranice a Bc. Kateřinou a Ing. Tomášem Patočkovými. Obec Sebranice prodává manželům Patočkovým na základě GP č. 353-15/2017 části pozemků p.č. 250/1, 251 a 499/31 v k.ú. Sebranice u Litomyšle za cenu obvyklou, tj. 35,- Kč/m². Vklad do katastru si hradí kupující.

- rozpočtové opatření č. 4/2017 na straně MD a DAL 390.010 Kč.

- že umožní výlep plakátů volebních stran v roce 2017 pouze na obecních plakátovacích plochách, a to na autobusových zastávkách: Sebranice, Třemošná, Pohora ZD, za 1 Kč na celou kampaň a zajistí rovný přístup všem politickým stranám k vyhrazeným plochám k výlepu. Obec nebude sama zajišťovat servis, ani nebude ručit za přelepení plakátů.

- Smlouvu o uzavření budoucí smlouvy o připojení odběrného el. zařízení k distribuční soustavě č. 17_SOBS01_4121314419 na odběrném místě v k.ú. Sebranice u Litomyšle na st.p.č. 140 v obci Sebranice. Smlouva je uzavřena mezi obcí Sebranice a ČEZ Distribuce, a.s.

- provést změnu územního plánu v části týkající se výstavby v blízkosti lesa.

- půjčku od fi Lamido, a.s. ve výši 1 mil. Kč.

- upravit křižovatku u kapličky na Pohoře nad rámeček projektu, tj. s odvodněním, novým veřejným osvětlením, rozšířením vozovky a vyřešení nájezdu.

ZO vzalo na vědomí:

- žádosti o pronájem obecního bytu. Vzhledem k tomu, že byty jsou obsazeny, budou žadatelé informováni dopisem o současné situaci.

Z jednání ZO

ZO odkládá:

- projednání umístění retranslační stanice fi COMA do příštího zasedání ZO.

*Lenka Karalová,
starostka obce*

Pozvánka na veřejné zasedání ZO

**Zveme občany
na veřejné zasedání ZO,
které se koná**

**v pondělí 18. 9. 2017 v 19.00 hodin
v zasedací místnosti Obecního úřadu.**

*Lenka Karalová,
starostka obce*

Prodej vyřazených knih

Místní knihovna oznamuje, že v neděli 17. září 2017 v čase od 8 do 12 hod. proběhne v přísálí kulturního domu v Sebranicích prodej vyřazených knih. Cena 5 Kč/kniha.

Jitka Kovářová, knihovnice

Pravidelný svoz odpadů

Září, říjen 2017

Popelnice: 8. 9., 22. 9., 6. 10

Plasty: 11. 9., 9. 10.

Papír, olej: 27. 9.

Společenská kronika

Všem jubilantům, kteří v září oslaví své narozeniny, srdečně blahopřejeme:

Marie Kopecká	91 let
Josef Glänzner	75 let
Zdenek Tmej	70 let
Josef Pospíšil	65 let
Zdeněk Lorenc	55 let
Božena Horáčková	55 let



„Není většího zla než nespokojenost s tím, co máme.“

Lao-c'

V červenci se narodil **Max Horáček**.
Rodičům gratulujeme!

Moštování

Letošní nepříznivý rok na úrodu ovoce nás vybízí zhodnotit každé jablko, které nepřijde na uskladnění ve zdravý a lahodný nápoj.

Moštovat se bude každý pátek počínaje 15. září 2017 od 9 do 17 hodin s polední přestávkou. Poslední moštování by proběhlo 27. října 2017. *Za výbor ČZS Josef Jílek*

Pozvánka



Obec Sebranice Vás zve na



SETKÁNÍ ZLATÝCH OBCÍ ROKU 2016

*Cehnice, Kozojídky, Valy, Lípa, Rudník, Prysč, Velké Hoštice, Hněvotín,
Konstantinovy Lázně, Úholičky, Nové Sedlo, Kašava a Sebranice*

v sobotu 2. září 2017 od 14.30 hod.

v areálu koupaliště v Sebranicích

(V případě nepříznivého počasí se akce koná na sále kulturního domu)

Program: vystoupení vítězných vesnic

Od 21.00 hod. taneční zábava s místní skupinou ARZJEKT

Občerstvení zajištěno.

Vstupné dobrovolné.

Co nezaznělo při oslavách na Vysokém Lese

Vážení, ještě jednou velké poděkování všem, kteří 30. 7. 2017 přijeli, přišli a zúčastnili se oslav 200 let od založení osady Vysoký Les. Akce se podle zpětných ohlasů povedla. Vysoký Les si to zasloužil.

Poděkování patří všem, kteří přispěli svou prací, dary, příspěvky, dlouholetým shromažďováním podkladů. Kniha o Vysokém Lese byla připravována „pusou“ dlouhodobě, všichni sběratelé materiálů věděli, co by v ní chtěli mít, ale až za podpory Zastupitelstva obce Sebranice jsme oslovili Matěje Kmoška, a získané materiály se sepsaly v knihu.

Kniha zachycující historii Vysokého Lesa v letech 1817–2017 se velmi povedla, je čtivá. Knihu je možné zakoupit na Obecním úřadě v Sebranicích, cena: 160 Kč.

Lenka Karalová, starostka obce



Mše svatá



Křest knihy Vysoký Les 1817–2017

Foto: M. Čermák 2x

Více fotografií naleznete na www.sebranice.cz



Za publikaci knihy děkujeme: zleva JUDr. Machurkovi, Marii Kopecké, naši starostce, Matěji Kmoškovi, Vojtěchu Zindulkovi a všem ostatním, kteří pomohli s podklady a s vyprávěním.

Foto: J. Svobodová

Posezení pod lípou tentokrát i s dozvuky

Do koruny lípy u kapličky na Pohoře se i letos v neděli 6. srpna nesly tóny lidových písní, které pro své posluchače hrála oblíbená kapela Jana Pohorského se zpěvákem Radkem Klusonem z Čisté.

Pro muzikanty to u nás nebyla žádná premiéra, neboť na stejném místě se setkání s touto kapelou konalo již potřetí. Rok od roku se u kapličky schází více a více lidí, což nás jako pořadatele velmi těší. Posezení pod lípou nemá ambice stát se velkou přehlídkou dechové hudby, ale příjemným nedělním posezením se sousedskou besedou, což se letos potvrdilo do posledního písmenka.

Kapela hrála a Radek zpíval bezmála do půl deváté večer, ale lidem se ani poté ještě nechtělo rozcházet domů a společně besedovali až do nočních hodin. A že to bylo veselé a plodné povídání! Nakonec slovo dalo slovo a sami sousedé se domluvili, že se opět sejdou na stejném místě příští týden v neděli při dozvukách. O hudební stránku se postarali výborní harmonikáři Ladislav Klusůň a František Vopařil a klobouk dolů – vkuse hráli od půl čtvrté až do devíti hodin. Druzná atmosféra inspirovala pana Schöbera natolik, že donesl z domu vozembouch a rázem rozšířil duo muzikantů na trio. Původní předsevzetí, že tentokrát se rozejdeme zavčasu, brzy vzalo za své a ke svým domovům jsme se vydali zase až v noci.

Ale odcházejte, když je kolem vás plno milých a veselých lidí a je tu taková pohoda!

Za kulturní komisi Radka Kučerova



Pohodová atmosféra v neděli 6. srpna



Trio muzikantů



Došlo i na tanec

Foto: R. Kučerová 3x

Divadelní představení Ani ryba, ani rak

Ve středu 2. srpna 2017 odehrálo kočovné divadlo Divadelního spolku Tyl Polička v areálu koupaliště v Sebranicích hru s názvem „Ani ryba, ani rak“.

OÚ Sebranice



Foto: M. Čermák 2x



Třídění odpadů se vyplatí - směšný odpad podraží

Také jste si již všimli, že média častěji upozorňují na zdražování odpadů, že se někde váží popelnice a že obce a města hledají způsoby jak občany motivovat k intenzivnějšímu třídění odpadů? Není se čemu divit, protože ministerstvo životního prostředí projednává návrh novely zákona o odpadech, jehož součástí je i následující tabulka, ve které je uvedeno předpokládané zdražování poplatku za skládkování komunálního odpadu.

Příloha č. 8 k zákonu č.../2017 Sb.

Sazba pro jednotlivé dílčí základy poplatku za ukládání odpadů na skládku (v Kč/t)

Dílčí základ poplatku za ukládání	Poplatkové období v roce												
	2018	2019	2020	2021	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028	2029	2030 a dále
využitelného odpadu ¹⁾	900	1150	1350	1550	1700	1850	2000	2000	2000	2000	2000	2000	2000
zbytkového odpadu	500	500	500	500	500	500	500	500	600	600	700	700	800
nebezpečného odpadu	2000	2000	2000	2000	2000	2000	2000	2000	2000	2000	2000	2000	2000
vybraného technologického odpadu	45	45	45	45	45	45	45	45	45	45	45	45	45

1) – podle § 30 odst. 1.

Základ poplatku za ukládání využitelného odpadu na skládku v roce 2017 činí 500 Kč/tuna, přičemž do roku 2024 se pravděpodobně vyšplhá až na hodnotu 2000 Kč/tuna. To se negativně promítne do rozpočtů obcí a měst, které budou muset chybějící peníze někde vybrat. Pravděpodobně tak dojde k navýšení poplatku za odpady. Naštěstí se před zdražováním dá bránit poctivějším tříděním odpadů. Jak je to možné? Část odpovědi se skrývá v tomto schématu.



Každá firma, která uvádí na trh obal, musí autorizované obalové společnosti (AOS) zaplatit za jeho recyklaci. Obalová společnost vybrané peníze rozdělí obcím dle množství vyříděných a recyklovaných odpadů, čímž obci z velké části hradí náklady spojené se svozem těchto tříděných odpadů. Další významnou položkou v odpadovém hospodářství je „Odstranění/využití odpadu“. Zde je třeba říci, že tříděný odpad je brán jako surovina, což z něj dělá obchodovatelnou komoditu, za kterou obce a města mnohdy neplatí, ale naopak za ni při určitém množství a kvalitě peníze dostávají. V případě směšného netříděného odpadu obec/město zcela platí jak za svoz odpadu, tak i za jeho odstranění, které bude rok od roku dražší!

Komunální odpad se skládá z tříditelných neboli využitelných odpadů a z odpadů zbytkových netříditelných. Z průzkumů vyplývá, že tříditelných/využitelných odpadů je v komunálním odpadu až 80 %. Spousta obcí a měst vyřídí pouze 20 % odpadů a zbylých 60 % tříditelných/využitelných odpadů skončí na skládce jako směšný odpad, za který obec/město zbytečně platí. Tady je obrovský potenciál pro úspory. Pokud se zdraží skládkování odpadů, bude dobré jich mít co nejméně. Toho se dá dosáhnout poctivějším tříděním odpadů a snižováním jejich produkce. Kdo poctivě třídí odpady, nemusí se bát zdražování poplatku za odpady. Pro více informací doporučujeme na YouTube shlédnout pořad MOJE ODPADKY. Přijeme příjemné sledování a mnoho tun vyříděného odpadu!



S pozdravem Ing. Radek Staňka, autor pořadu MOJE ODPADKY

Pro povědomí občanů

V této chvíli probíhá poptávkové řízení na novou svozovou firmu, která by s námi chtěla mít stejný pohled na třídění odpadů tak, jak jsme si to nastavili už minulý rok na jaře. Vyhodnocení, které jsme si plánovali v obci provést, neproběhlo z toho důvodu, že svozová firma načítá všechny kódy na popelnicích a pytlích s plasty, a proto by posouzení bylo nespravedlivé. Sami vidíme, ale i slyšíme, že třídění odpadů vede k tomu, že v popelnicích zbývá podstatně méně odpadu, který již nelze vyřídít. A už i to je velmi pozitivní výsledek.

Výběrové řízení na novou svozovou firmu je nastaveno tak, že je povinné načítání všech kódů jak na popelnicích, tak na pytlích. Obci by bylo naučováno pouze skutečně odvezené množství odpadu. Pokud by tento systém fungoval tak, jak je avizováno, konečný poplatek za odvoz odpadu by se snížil.

Lenka Karalová, starostka obce

Ohlédnutí za školním rokem

Školní výlet 1. stupně ZŠ

Červen je nejen posledním měsícem školního roku, ale také obdobím školních výletů. Jednoho takového neobvyklého se zúčastnili i žáci 1. až 4. ročníku naší školy.

Už v brzkých ranních hodinách nastoupili do dvou autobusů a vydali se užít si skvělý den. Naplánovaná byla návštěva Moravského krasu. Hned po příjezdu na místo a vyřízení nezbytných formalit děti nasedly do lanovky, která je dopravila ke vchodu do Punkevní jeskyně. První část prohlídky tvořila tzv. suchá cesta. Děti postupně procházely jeskynními prostory, obdivovaly krápníkovou výzdobu, která tu vznikala po staletí. Dokonce měly možnost poznat, jak vypadá pravá jeskynní tma. Druhou část tvořila tzv. mokrá cesta. Děti absolvovaly plavbu lodičkami a spolu s průvodcem proplouvaly stísněné jeskynní cesty. Přitom se dozvěděly podrobnosti o řece Punkvě, o tom, jaké je její nejhlubší místo nebo kde pramení. Následovala projížďka výletním vláčkem do Skalního města. Po krátké zastávce se všichni vrátili lanovkou do restaurace, kde už pro ně byl připravený oběd. Když jsme si odpočinuli, navštívili jsme vyhlídku, odkud bylo krásně vidět na dno propasti Macocha. Bohužel hodinky neúprosně ukazovaly, že je čas návratu domů. Cesta zpět byla víc než příjemná. Děti i učitelé si ji zpestřili zpěvem a ochutnávkou letovické zmrzliny.

Spokojený výraz ve tvářích všech byl jasným znamením, že výlet byl velmi vydařený.

Lenka Kunčíková, školní asistentka



1. tř. u lanovky

Devátákům začaly prázdniny již v červnu a u moře

Krásné rozloučení se školou zažili žáci 9. třídy, kteří si se svým třídním učitelem vyrazili na týdenní pobyt do chorvatského letoviska Sveti Filip i Jakov. Ideální počasí, překvapivě teplé moře i malebné okolí Biogradské rivieri předurčily úspěch celé akce, na které si devátáci užili nejen tradičních dovolenkových radovánek ve vlnách moře. Absolvovali rovněž zajímavý výlet trajektem na nedaleký ostrov Pašman, kde zakusili krásy středomořské turistiky, nebo se zúčastnili romantické večerní exkurze do historické části správního centra oblasti Zadaru, které se pyšní památkami z dob Římské říše i dvěma unikátními technickými atrakcemi: Mořskými varhanami a Pozdravem Slunci. Sedm dní nabitých aktivitami uteklo jako voda a o tom, že jsme se měli opravdu fantasticky, se můžete přesvědčit z následujících fotografií.

Mgr. Jindřich Novotný



Foto: ZŠ 3x

Ohlédnutí za školním rokem



Pozvánka na zahájení školního roku 2017/2018

Základní škola Lubná – Sebranice



Slavnostní zahájení školního roku 2017/2018

se koná **v pondělí 4. září 2017**
v **kulturním domě v Sebranicích**
od 8.15 hodin.

Srdečně zveme všechny žáky naší školy
a zejména
nové prvňáčky se svými rodiči i prarodiči.



Ředitelství školy

Okénko včelařského kroužku a soutěž o ceny

Dáte mi jistě za pravdu, když řeknu, že prázdniny sotva začaly a už se schylují ke konci. Všem lidem, kteří mají nějaké koničky a mají stále co dělat, to nesmírně utíká.

U včelíček pokračujeme v krmení rozvařeným cukrem, který v tomto teplém počasí včelky velice dobře odebírají. Musí se dát veliký pozor, aby prostor, kde se tento roztok včelám podává, byl dokonale utěsněn. Stačí malá mezerka a ostatní včely toho využijí a nastane hromadná loupež, kdy i tak inteligentní včely se dokážou mezi sebou poprat, až pozabijet. Po takové loupeži zůstává smutný pohled na rozkousané plásty a hlavně na hromady mrtvých včel.

Také pokračujeme ve sledování spadu roztočů (varoázy). Podle množství spadu se pokračuje v léčení.



A nyní pár otázek pro veřejnost:

- 1) Kolik vajíček naklade matka v sezoně za den?
- 2) Kolika let se dožívá matka?

Odpověď: Matka se dožívá 3–5 let, ale pro včelaře je nejlepší ji měnit po 2–3 letech.

SOUTĚŽNÍ: Co je doprovod matky?

Odpovědi zasílejte na obec@sebranice.cz nebo sdělte na tel.: 461 745 133 nebo osobně na OÚ Sebranice do 20. 9. 2017. Autor první správné odpovědi bude odměněn.

Správná odpověď na otázku z minulého čísla „Co jsou to matečnický?“ Matečnický jsou protáhlé buňky, z kterých se vyvíjí matka.

Jiří Křivka

Konec sezóny aneb sedmkrát děkuji

Pracujeme, jak nejlépe umíme a na tváři nám nechybí úsměv, protože víme, že mnoha zákazníkům zlepšíme náladu. I s chladivou členkou na čele, vyčerpaní v horkých dnech, se snažíme být ochotní a laskaví.

Stalo se, že při deštivém počasí a nulovým příchodem hostů jsme zavřeli nedopatřením dveře, a ejhle, přišel zákazník. Na Obecním úřadě si postěžoval na nedodržení pracovní doby. Tímto se omlouvám. Stížnost jsme vzali na vědomí. A teď druhá strana. Stává se, že za deset minut devět přijdou byt' na jednu skleničku hosté a posedí déle než do 22 hod. Víím, že to hosté berou jako samozřejmost, ale to už se nehlásí, že si posedí i po zavírací době. Tak to chodí v pohostinství...

Dále se u nás setkávají spolužáci rozdílných ročníků, pořádají se zde oslavy narozenin, svatého přijímání či jiné akce, a hosté odcházejí spokojeni s jídlem, pitím a obsluhou. Sál vždy opouštějí v kteroukoliv hodinu.

Chci jenom říci, že spokojenost našich hostů je největší odměnou naší práce. Život jde dál a i z negativních věcí se člověk poučí a posune.

A nyní se dostávám, jak napovídá nadpis, k poděkování. První díky.

V kuchyni máme dvě kuchařky – Zdena a Kristýnu a věřte tomu, ty se v horkých dnech tak zapotí, ale výsledek vydaných jídel a vrácení prázdných talířů vypovídá o jejich vaření s láskou. Vyhlášené čertovské topinky, teď již mnoha hosty nazývané sebranické topinky, a tortilly jsou nejedním z nejlepších. Mám radost, že v naší malé kuchyňce vznikají dobroty. Jezdí k nám i pravidelně lidé z Litomyšle, Třebové, Poličky, Prahy, Brna a širokého okolí. Ovšem není to jen o tom, že se dobře najedí, ale že jsou i ochotně obslouženi personálem.

Druhé díky.

A dostali jsme se k práci na baru. Jen tak pro pobavení jsem manželovi /Jiří – pracovník na baru/ koupila k narozeninám krokomeř, a tipněte si, kolik kilometrů za směnu průměrně nachodí s pitím a jídlem? Tak je to 12 km! A to je jenom chůze, ale kde je práce u výčepu se stále čistou hlavou a veselou náladou?

Taky nás naučil točit řezané pivo. Je to kus umění. V püllitru máte půlku piva světlého a druhou půlku černého. Zákazníci s údivem koukají na dvoubarevné natočené pivo, že to ještě neviděli. A jak chutná!

Třetí díky.

Také bych chtěla vypíchnout přístup vaší pí starostky. Jednou v sobotu jsem byla v práci s Jiřím a kuchařkou Zdenou. Koupaliště plné – asi 600 návštěvníků. Z brigádníc bohužel nikdo nemohl, a já se přiznám, na pokraji svých sil, jsem zvedla telefon a požádala o radu pí starostku. Okamžitě pochopila situaci a bez váhání hned přijela a chopila se práce. Dost lidí se divilo, že nosí jídlo a pomáhá se vším, co bylo potřeba. Pro nás to byla taková pomoc, že si to neumí le-daskdo představit. Myslím si, že hodně lidí by to mělo zažít a určitě by změnili postoj k naší práci.

Letos, ostatně jak je tomu každý rok, jsme měli kontrolu ze Státní zemědělské a potravinářské inspekce a z Krajské hygienické stanice a prošli jsme na jedničku. Mám radost, že nelehký provoz hospůdky odpovídá všem normám.

Čtvrté díky.

Patří letošním brigádnícím: Dominice, Martině, Nikole G., Nikole Ř., Lucii, Jiřině za jejich dobře vykonanou práci a neustále pozitivní úsměv na tváři.

Páté díky.

Ten patří za dobře provedený úklid a výpomoc v horkých dnech pí Haně M.

Šesté díky.

Za celkový provoz koupaliště patří p. Kopeckému a Ing. Kysilkovi, kteří odvádějí nelehkou práci s údržbou čisté vody, s údržbou zeleně a okrasných květin, a za pomoc s pivními sudy v hospůdce.

Sedmé díky.

P. Minářovi, který si ke své práci výběrčího přidal prodej nanuků a cukrovinek a ještě vede pronájem kurtů.

A na závěr.

Jsem ráda, že mám takový personál, na který se dá spolehnout. Mám tu práci ráda.

Iveta Zindulková

Borová

2. 9. 2017 – 120 let výročí dráhy Polička – Žďárec u Skutče. Bohatý celodenní doprovodný program na vlakovém nádraží v Borové a výstava o historii železnice v obřadní síni u ZŠ.

24. 9. 2017 – FORMANSKÝ DEN – 19. ročník. Slavnostní zahájení v 10 hod. Připraven je bohatý program: westernová soutěž, vozatažský parkur, soutěž v kládě, těžký tah, dostihy, aj.

Bystré

2. 9. 2017 – Zámecké slavnosti – v prostorách historického zámeckého nádvoří i parku Domova na zámku od 13.00 hod. Připraven je bohatý program.

Dolní Újezd

9. 9. 2017 – Tradiční vinobraní. V přírodním areálu v Bořkově od 20 hod. Hraje Mix, vstupné 60 Kč.

17. 9. 2017 – Jízda zručnosti. Na parkovišti před nákupním střediskem pořádá od 14 hod. kulturní klub.

Litomyšl

9. 9. 2017, 12.00 hod., Sportovní areál za sokolovnou, Litomyšl – 12. Fish fest

Oblíbené rybí hody a hudební festival.

22. 9. 2017, 20.00 hod., Music Club Kotelna, Litomyšl – Monkey Business

Koncert. Vstupné: 300 Kč v předprodeji (IC Litomyšl a knihkupectví Paseka) a 350 Kč na místě.

23. 9. 2017, 8.00-17.00 hod., Smetanovo náměstí, Litomyšl – Starodávny jarmark

Tradiční řemeslné trhy a hudební doprovodný program na pódiu. Je pozváno přes 100 řemeslníků, kteří budou předvádět stará řemesla.

Lubná

23. 9. 2017 – Lubenská šťopička – ochutnávka destilátů, bohatý kulturní program, občerstvení zajištěno.

Oldřich

3. 9. 2017 – Běh na Lucký vrch a zpět + pivní běh, začátek je od 14.00 hod. v areálu za Orlovnou. Pro všechny věkové kategorie a všichni jsou zváni.

Polička

11.–16. 9. 2017 – Mime Fest – 6. ročník mezinárodního festivalu pantomimy. Úspěšný a jedinečný festival se již po šesté vrací do Poličky. Divadelní představení v Tylově domě a Divadelním klubu, mimové v ulicích města, workshopy.

23.–24. 9. 2017 – Svatováclavské slavnosti na Svojanově. Netradiční hradní slavnost připomínající oblíbené zábavy panstva v 19. století. Zvěřinová kuchyně v hradní restauraci.

Dny památek – 9.–10. 9. 2017 – Barokní radnice – vstup zdarma, Centrum Bohuslava Martinů (CBM) – 50% sleva na vstupném, Rodná světnička Bohuslava Martinů – 25% sleva na vstupném.

16.–17. 9. 2017 prohlídka gotického opevnění města – vstup zdarma.

Hrad Svojanov nabízí po oba víkendy zvýhodněné vstupné pro návštěvníky, a to prohlídku okruhů A + B za cenu okruhu A.

Sebranice

2. 9. 2017 – Setkání zlatých obcí roku 2016 v areálu koupaliště v Sebranicích. Prezence obcí: 13.00 hod. Začátek programu: 14.30 hod. Program: zahájení, představení obcí, vystoupení jednotlivých obcí. Dobrá nálada, hudba, občerstvení zajištěny.

16. 9. 2017 – Cvičení Kundalini jógy – nový cyklus je zaměřen na posílení Intuice „To je moje CESTA, CESTA INTUICE“. Dostaneme do rovnováhy a harmonie naše fyzické tělo, psychické zdraví a duševní pohodu. Od 9.30 do 12.30 hod. na sále kulturního domu. Cena: 300 Kč. Podrobnější informace na www.kundalinijoga.net nebo na telefonním čísle 603 342 345.

17. 9. 2017 – Prodej vyřazených knih – od 8 do 12 hod. proběhne na sále kulturního domu prodej vyřazených knih z místní knihovny. Cena: 5 Kč/kniha.

28. 9. 2017 – 10. ročník Živých obrazů u kolejí na Kněžství mezi Sebranicemi a Lubnou. Začátek ve 14 hodin. Pořádá SAN. Přijďte v dobovém oblečení, vlak už snad konečně pojedě.



Jak létají „Vostřelových modely“

Na hodnocení uplynulé modelářské sezóny je ještě dostatek času. Zdaleka ještě pro letošní rok nemají „kluci“ Vostřelovi ze Sebranic odlétané všechny naplánované soutěže.

Téměř každý víkend se Jaroslav Vostřel mladší i starší zúčastňují soutěží, při kterých předvádějí své letecké umění. Z významnějších soutěží kategorie F3J (radiem řízené modely) pro letošní rok



bych zmínila Eurotour v Německé Riese (zde mimo jiné Jára Vostřel mladší vyhrál v juniorech), na Ukrajině, v Podhořanech, v Holíči, Mistrovství Evropy ve Slovenském Martině, čeká nás ještě Mistrovství republiky u nás, na letišti v Poličce. Soutěž ve slovenských Levicích, ve Slovinské Vipavě.

Zatím neúspěšnější v letošním roce byla soutěž na Slovensku v Trnavě. V srpnu se tam konalo historicky první, zatím neoficiální, Mistrovství světa F5J (což je kategorie, ve které moji kluci soutěží zatím jen velmi okrajově, ale má velkou budoucnost). Je to kategorie radiem řízených modelů s pomocným elektromotorkem. Mistrovství světa se zúčastnilo cca 140 pilotů z 20 zemí a zaslouženě vyhrál Jaroslav Vostřel starší!!!

Takže Sebranice se mohou pyšnit mimo jiné tím, že zde žije (neoficiální) Mistr světa v leteckém modelářství, v kategorii F5J. Gratuluji!!!

Eva Vostřelová

Ohlédnutí za „Poličským bagrem“

Tradiční turnaj v plážovém volejbalu „Poličský bagr“ na hřištích u koupaliště v Sebranicích

Za krásného počasí se v sobotu 5. 8. 2017 uskutečnil 17. ročník turnaje v plážovém volejbalu „Poličský bagr“, konaný již po sedmé v areálu sportoviště u koupaliště v Sebranicích.

Každoročně je turnaj omezen na 16 předem přihlášených párů a letošní ročník byl určen pouze smíšeným dvojicím (žena + muž). Mezi příznivci tohoto druhu sportovního vyžití se turnaj těší velké oblibě, o čem vždy svědčí účast hráčů/hráček mimo region Poličska. Letos tomu nebylo jinak. Se svými hráčskými partnery se s odvahou do soutěže přihlásily i 2 sestry z Brna, přesto s rodinnou vazbou (prarodiče byli Svobodovi) na obec Nedvězí – Poličku – a Sebranice! Jedna z nich, paní Alena Vojkůvková, se po celodenním klání, s počátkem turnaje v 8 hod. a po napínavém finálovém souboji v cca 19 hod., stala se svým hráčským partnerem vítězem letošního turnaje. . . *Nutno podotknout, že vítězka je zároveň maminkou 3 malých dětí.* ☺



Při turnajích všeobecně platí, že ať se jedná o jakékoliv sportovní souboje, vždy se očekává poměření fyzických i psychických sil, které s přihlédnutím i ke štěstí, řadí následně zúčastněné do posloupnosti v umístění. Jakmile opadnou v obou rovinách emoce (jak pozitivní, tak chvilkově i negativní), zpravidla u každého zúčastněného vítězí radost ze společného a přátelského setkání. I tento turnaj nebyl výjimkou. Vyhrát nemohou všichni. Ale všichni se mohou radovat ze společně prožitého dne v činnosti, která je vzájemně spojuje, baví a je jim blízká! Tato radost je pak dlouhodobá a dodává pozitivní náboj dalším všedním dnům.

P.S.: Velká pochvala patří pracovníkům obce Sebranice za připravenost celého areálu, který při této příležitosti naši vesnici důstojně reprezentoval: za přítomné chválím výborný stav vody v bazénu, posečená prostranství, dotvořená prostředí o květinovou výzdobu, ... A v den turnaje i významnou pomoc v restauraci, a to v osobním pojetí paní starostky Lenky Karalové.

Jana Svobodová



Společné foto na závěr turnaje, podvečer v sobotu 5. 8. 2017 (vítězný pár uprostřed v „bílem“).
Foto: J. Svobodová 2x



Foto: archiv Jaroslava Vostřela 3x

Co nového u mladých hasičů?

Zahájení nové sezóny

Když jsme se na konci června s dětmi sešli na naši již tradiční akci „pálení vysvědčení“, kdy zahajujeme prázdniny, měli jsme před sebou měsíc a půl volna. To uteklo jako voda a začali jsme se s mladými hasiči opět pravidelně scházet a trénovat na hasičské závody, které jsou před námi.

Ale ještě se vrátím k pálení vysvědčení. Letos jsme tuto akci uspořádali již podruhé, protože se nám to loni moc líbilo a řekli jsme si, že ji budeme pořádát pravidelně. Sešli jsme se v pátek 30. června u Mikulášku, kde jsme měli pro děti připravený táborák, hry a odměny. Na úvod se děti proběhly po lese a blízkém okolí a cestou plnily úkoly, které pro ně připravili nejstarší kluci a holky. Po doběhnutí na všechny čekala kopečková zmrzlina. Dále měly děti za úkol donést okopírované vysvědčení, které jsme od nich vybrali, a jako součást motivace jsme drobnými cenami odměnili ty, které prospěly s vyznamenáním. Pak si každý své vysvědčení spálil na důkaz toho, že prázdniny opravdu začínají. Poté jsme si opekli buřty a děti se oddaly volné zábavě, hrám a povídání.



Nácvik štafety 4x60 m

Po této vydařené akci jsme se již všichni těšili na letní zážitky, dovolené, tábory, koupání, zkrátka na vše, co k prázdninám patří, a doufám, že si to každý náležitě užil.

A teď již k nové sezóně, kterou jsme zahájili ve stejném složení dětí i vedoucích. Abychom to zrekapitulovali, tak máme v naší skupině 26 dětí ve věku od 6 do 12 let, jsme 3 vedoucí a 3 instruktory. Děti trénují ve dvou družstvech mladších žáků a v jednom družstvu starších žáků. Připravujeme se na tyto disciplíny: požární útok, štafeta 4x60 m a běh na 60 m překážek (přebor jednotlivců). Na první závody pojedeme ještě před zahájením školního roku, a to v sobotu 2. září do Kamence. O týden později, v sobotu 9. září, pojedeme do nedalekého Sádka a na konci září pravděpodobně do Mladějova. A hned první sobotu v říjnu nás čeká v Hartmanicích závod požárnické všestrannosti. Na ten si musíme nacvičit zcela jiné dovednosti, a to střelbu ze vzduchovky, uzlování, ručkování po laně a znalosti topografie, zdravotvědy a požární ochrany.



Nácvik požárního útoku
Foto: P. Nagy 4x

Co nového u mladých hasičů?

Program máme opravdu nabitý a času mnoho není. Doufejme, že se nám podaří vše dobře natrénovat, abychom dosáhli pěkných výsledků. Budeme moc rádi, když se na naše závodníky přijdete podívat a fandit.

Jana Ondráčková



Dobře namazat, to je základ



SDH Sebranice

Oldříšská večerní 2017

V sobotu 5. srpna se v Oldříši uskutečnil již šestý ročník populárního nočního závodu v požárním útoku. Tento závod je velmi atraktivní jak pro soutěžní družstva, tak i pro diváky, letos jeho popularitu ještě zvýšila přítomnost reportérů a kamer České televize. Začátek soutěže je vždy stanoven na 21. hodinu, samotný závod tedy probíhá až po setmění a většinou končí až v brzkých ranních hodinách. Místní soutěžní trať je díky nepatrnému zvlnění velmi rychlá, často zde padají rekordní časy, což se podařilo i letos.

Naše mladší děvčata se vydala na závody v tradiční sestavě, pouze Nikolu Glanznerovou na rozdělovači zastoupila Pavlína Pešková z SDH Kamence. Čekání na startovní výstřel bylo díky teplému počasí přece jen příjemnější než například v loňském roce, ale i tak děvčata vyběhla na trať až kolem jedné hodiny ranní. Požární útok se podařilo rozběhnout poměrně dobře, bohužel drobný zádrhel na sání již znamenal zdržení a výsledný čas 22,77 s. Je to sice nejlepší výkon, jaký děvčata dosud na závodech dosáhla, nicméně v Oldříši stačil pouze na 10. místo z 15 zúčastněných družstev žen. Jen pro srovnání: vítězné družstvo žen z Desné zaběhlo čas 17,20 s, což znamenalo nový rekord místní dráhy, totéž se podařilo i družstvu mužů z Michova s časem 17,26 s.

Z těchto výsledků je vidět, jak velká je konkurence v oblasti požárního sportu, výkony se stále zlepšují a mezi nejlepšími družstvy jsou jen nepatrné rozdíly, často pouze v setinách vteřin. Za každým dobrým umístěním stojí tak jako v každém sportu poctivý trénink, pila a vytrvalost, někdy i ta pověstná kapička štěstí. Doufejme tedy, že i my vytrváme a postupně se propracujeme k lepším výsledkům, závodní sezóna končí 23. září soutěží v Květně, tak ještě nějaký čas na přípravu zbývá...

Jana Vomočilová



Poslední úpravy před startem
Foto: R. Večeřová

Běh za novým úsměvem



Kde: Areál SHD v Dolním Újezdě

Kdy: 16. 9. 2017 od 14 hod.

Startovné dobrovolné

Trasy: 1, 3 a 5 km

Zveme Vás na charitativní běh „Běh Za novým úsměvem“, kterým chceme vyjádřit podporu dětí a lidí, narozených s rozštěpem v obličejí. Tento běh se koná pod záštitou neziskové organizace Za novým úsměvem a obce Dolní Újezd. Případné finanční dary ze startovního budou věnovány na účet zmiňovaného sdružení, které pomáhá rodinám s rozštěpovými pacienty.

1. říjen – Den pěstounství v Pardubickém kraji



Tisková zpráva

PARDUBICKÝ KRAJ

Pardubický kraj ve spolupráci s neziskovými organizacemi pořádá v neděli 1. října 2017 od 10:00 do 16:00 ve venkovních i vnitřních prostorech Zámku Pardubice Den pěstounství.

„Chceme poděkovat našim pěstounům v Pardubickém kraji za jejich ne vždy snadnou práci při péči o děti, které nemohou vyrůstat ve svých rodinách. Proto jsme připravili pro ně a jejich děti den plný her a zábavy. Pěstounů je ale v našem kraji stále málo, a tak chceme touto akcí pozvat i ty, které téma pěstounství zajímá a chtějí se o něm dozvědět více,“ říká Pavel Šotola, radní Pardubického kraje, který převzal nad Dnem pěstounství záštitu. „Letos plánujeme první ročník v Pardubicích a rádi bychom, aby se z oslavy Dne pěstounství stala každoroční tradice,“ dodává Pavel Šotola.

Den pěstounství bude den plný aktivit pro děti i pro dospělé. Nabídne tvořivé dílny, sportovní stanoviště či hru o vstupenky do zámeckých expozic a další drobné odměny. „Součástí programu bude i možnost seznámit se s tematikou náhradní rodinné péče během setkání s odbornými pracovníky a získat informace i praktické zkušenosti od stávajících pěstounů“, upřesňuje Hana Slezáková, PR pracovnice Amalthea, z. s., která se jako jedna z pořádajících organizací akce účastní.

Návštěvníci budou moci zhlédnout film o přátelství a pěstounské péči *Můj kamarád Arfik* či výstavu obrazů Nadace J&T *Já pěstoun*. Připravena je diskuze s dětmi a mladými lidmi, kteří prošli náhradní rodinnou péčí. Den plný zážitků zakončí koncert folkové kapely HB.

Vstup na akci je zdarma. V případě nepřízně počasí bude vše probíhat ve vnitřních prostorech zámku.

Přehlídka zaměstnavatelů 2017

Kontaktní pracoviště Úřadu práce ve Svitavách pořádá za účasti vybraných zaměstnavatelů okresu Svitavy v Multifunkčním centru Fabrika ve Svitavách **Přehlídku zaměstnavatelů 2017.**

Přehlídka se koná v úterý 19. září 2017, **pro veřejnost v době od 10.00 do 17.00 hod.** v přízemí Střediska kulturních služeb města Svitavy (Fabrika). Srdečně zveme uchazeče a zájemce o zaměstnání, včetně osob se zdravotním postižením, žáky, rodiče a všechny, kteří chtějí získat přehled o aktuální situaci na trhu práce a nabídku zaměstnání v našem regionu.

Hospůdka na koupališti

Provozní doba v září 2017

9. 9. 2017 uzavřeno/soukromá akce/

od 4. 9. do 17. 9. otevřeno denně od 16 do 21 hod. sobota, neděle 11–21 hod.

18. 9.–21. 9. zavřeno

PÁ 22. 9. 16–21 hod.

SO 23. 9. 11–21 hod.

NE 24. 9. 11–21 hod.

25. 9.–27. 9. zavřeno

ČT 28. 9. 11–21 hod.

PÁ 29. 9. 11–21 hod.

SO 30. 9. otevřeno od 11 hod. – ukončení sezóny, výprodej zásob



Pozvánka na Václavské posezení

Sbor dobrovolných hasičů Sebranice
Vás srdečně zve na

Václavské posezení,

které se koná

**v sobotu 7. října 2017 od 16.00 hodin
v přísálí kulturního domu v Sebranicích.**

**Zveme Vás na přátelské posezení s ochutnávkou
zabijačkových dobrot.**

**Těšit se můžete na prdelačku, mozeček, jitrničky,
jelita a ovárek přímo z kotle. Vychlazené pivo a štamprlička
na dobré trávení budou zajištěny
a k poslechu či tanci Vám zahrají místní harmonikáři.**

**Přijďte pobesedovat, pochutnat si a zazpívat s přáteli,
sousedy a s námi, hasiči.**



Těšíme se na Vaši účast!



Rozpis služeb zubní pohotovosti

Rozpis služeb zubní pohotovosti (soboty, neděle, svátky)
Září, říjen 2017

2.–3. 9.	MUDr. F. Zeman,	Litomyšl,	461 613 827
9.–10. 9.	MDDr. K. Kučerová,	Polička,	731 262 633
16.–17. 9.	MUDr. M. Kučerová,	Polička,	461 724 635
23.–24. 9.	MDDr. V. Martinec,	Litomyšl,	461 615 402
28. 9.	MDDr. P. Novák,	Sloupnice,	465 549 236
30. 9.–1. 10.	MUDr. V. Oliva,	Litomyšl,	461 614 614
7.–8. 10.	MUDr. J. Sejkorová,	Polička,	606 202 501



Sebranické noviny, noviny obce Sebranice u Litomyšle, periodický tisk územního samosprávného celku. Vychází 1x měsíčně. Vydává Obecní úřad Sebranice, 569 62, Sebranice u Litomyšle, IČ 00277339, tel. 461 745 133, obec@sebranice.cz, www.sebranice.cz. Na vydání se podílely Lenka Karalová, Iva Jílková, Jana Svobodová. Grafická úprava: Iva Jílková. Podepsané příspěvky vyjadřují názory dopisovatelů a nemusí být vždy totožné s názory redakce. Povoleno Ministerstvem kultury ČR, reg. číslo MK ČR E 12052. Náklad 430 výtisků. Bezplatné. Neprošlo redakční jazykovou úpravou.
Uzávěrka příštího čísla 20. 9. 2017, vydání 6. 10. 2017. Tisk AP tiskárna Osík.